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Komisja Rewizyjna 

Protokół nr 12.2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 8 kwietnia 2026 r. 

12 posiedzenie Komisji Rewizyjnej rozpoczęto 8 kwietnia 2026 r. o godz. 15:00, a zakończono  

o godz. 16:30 tego samego dnia. Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy 

Chrząstowice. 

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie Komisji Rewizyjnej: 

1. Krzysztof Warzecha – Przewodniczący; 

2. Piotr Zienc – Zastępca Przewodniczącego; 

3. Tomasz Skowronek – Członek. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Florian Ciecior – Wójt Gminy; 

2. Daria Pawlak – Z-ca Wójta Gminy; 

3. Teresa Krupska – Skarbnik Gminy; 

4. Gabriela Born – Sekretarz Gminy, 

5. Dominika Werner – St. Inspektor w Referacie Organizacyjnym; 

6. Joanna Tasarz – Kierownik OPS w Chrząstowicach; 

7. Joanna Hurek – p.o. Głównej Księgowej OPS w Chrząstowicach. 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Kontrola wydatków Ośrodka Pomocy Społecznej w Chrząstowicach za 2025 rok.  

Obradom przewodniczył Krzysztof Warzecha – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

 

Ad. 1  

Komisja Rewizyjna zapoznała się z dokumentacją dot. wydatków Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Chrząstowicach za 2025 rok, m.in. ze: 

− sprawozdaniem z wykonania planu wydatków budżetowych Rb-28S za 2025 r., 

− zestawieniem Realizacji wydatków budżetowych za rok 2025 (Własne), 

− zestawieniem Realizacji wydatków budżetowych za rok 2025 (Zlecone), 

− zestawieniem wydatków dot. szkoleń pracowników wg klasyfikacji budżetowej 85205 za 

rok 2025 + dowody księgowe, 

− zestawieniem obrotów na klasyfikacji wydatków Dział Przeciwdziałanie Przemocy, 

− dowodami księgowymi wydatków - dział zakup wyposażenia Przeciwdziałanie 

Przemocy, 

Dokumentacja została dołączona do protokołu jako załącznik nr 2. 

 

Na wszelkie pytania Komisji Rewizyjnej odpowiedzi i szczegółowych wyjaśnień 

udzielały: Joanna Tasarz – Kierownik OPS w Chrząstowicach oraz Joanna Hurek – p.o. Głównej 

Księgowej OPS w Chrząstowicach. 

 

W wyniku analizy dokumentacji Komisja Rewizyjna stwierdziła, że: 

− wydatki były zgodne z zadaniami OPS i odpowiadały na realne potrzeby mieszkańców, 

− procedury wyboru ofert oraz dokonywania zakupów zostały przeprowadzone zgodnie z 

obowiązującymi przepisami prawa oraz regulacjami wewnętrznymi, 
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− wszystkie przedstawione faktury zostały ujęte w sprawozdaniach finansowych, 

− nie stwierdzono przekroczeń budżetowych, 

− miejsca przechowywania zakupionego sprzętu oraz jego wykorzystania były zgodnie z 

przeznaczeniem. 

Jednocześnie Komisja Rewizyjna, po analizie przedstawionych dokumentów księgowych 

oraz na podstawie art. 54 ustawy  z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 

2025 r. poz. 1483 ze zm.) stwierdziła nieprawidłowości polegające na: 

− braku szczegółowego opisu na fakturach, dokonanego przez pracownika właściwego 

rzeczowo, w szczególności w zakresie podziału kosztów na wydatki własne i dotację,  

− braku podpisu pracownika właściwego rzeczowo na dokumentach księgowych,  

− niewłaściwym dokonaniu sprawdzenia dokumentów pod względem legalności, celowości 

i gospodarności przez głównego księgowego, podczas gdy czynność ta należy do 

kierownika jednostki,  

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna jednogłośnie sformułowała następujące  

wnioski: 

− wprowadzenie obowiązku szczegółowego opisywania faktur przez pracownika 

właściwego rzeczowo, w szczególności w zakresie podziału wydatków na środki własne i 

dotacje.  

− zapewnienie podpisu pracownika właściwego rzeczowo na wszystkich dokumentach 

księgowych.  

− zapewnienie prawidłowego dokonywania kontroli legalności, celowości i gospodarności 

przez kierownika jednostki.  

Po zakończeniu czynności kontrolnych Kierownik OPS oraz p.o. Głównej Księgowej OPS w 

Chrząstowicach opuściły posiedzenie Komisji. 

 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Warzecha w 

następujących tematach: 

− Wprowadzono zmiany w rozporządzeniu Ministra Edukacji dotyczące nauczania języka 

niemieckiego jako języka mniejszości narodowej. Nowe przepisy umożliwiają 

zwolnienie uczniów uczących się języka mniejszości z obowiązku nauki drugiego języka 

obcego nowożytnego, pod warunkiem dokonania stosownego zgłoszenia do dyrektora 

szkoły. Wyjaśnił, że uczniowie realizujący w klasach VII–VIII naukę języka 

niemieckiego jako języka mniejszości narodowej kontynuują ją na poziomie 

zaawansowanym, a nie – jak w przypadku drugiego języka obcego – od podstaw w klasie 

siódmej. W porównaniu z nauczaniem języka obcego nowożytnego, wymiar zajęć z 

języka mniejszości jest większy o jedną godzinę tygodniowo (3 godziny zamiast 2). 

Jednocześnie Przewodniczący Komisji zaznaczył, jednym minusem tego rozwiązana jest 

to, że uczniowie korzystający z powyższego zwolnienia nie mogą przystępować do 

egzaminu ósmoklasisty z języka obcego - języka niemieckiego. 

− pisma mieszkańców Chrząstowic i Dębskiej Kuźni złożonego do GDDKiA w Opolu w 

dniu 11.06.2024 r. dot. realizacji budowy obwodnicy Dębskiej Kuźni. Przewodniczący 

Komisji wyjaśnił, że w odpowiedzi na powyższy wniosek GDDKiA poinformowała, że 

obwodnica Dębskiej Kuźni znajduje się na liście zadań rezerwowych. Przewodniczący 

podkreślił, że droga przebiegająca przez te miejscowości charakteryzuje się bardzo 

dużym natężeniem ruchu, a zabudowa mieszkaniowa istnieje tam od okresu 

przedwojennego. Zwrócił uwagę na potrzebę przyspieszenia działań związanych z 

budową obwodnicy w celu poprawy bezpieczeństwa mieszkańców i ograniczenia 

natężenia ruchu w miejscowości. 

− Przewodniczący Komisji zgłosił zapytanie dotyczące postępu w realizacji inwestycji 

polegającej na budowie obwodnicy miejscowości Lędziny. W odpowiedzi Wójt 

poinformował, że przedmiotowa inwestycja jest prowadzona przez Generalną Dyrekcję 

Dróg Krajowych i Autostrad w Opolu. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach 
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zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa obwodnicy Lędzin w ciągu drogi 

krajowej nr 46” w wariancie 4 uprawomocniła się w dniu 9 marca 2026 r. Obecnie 

GDDKiA prowadzi przygotowania do ogłoszenia postępowania przetargowego w 

systemie „zaprojektuj i wybuduj”. Planowany termin zakończenia realizacji inwestycji 

przewidywany jest na lata 2029–2030. 

 

Radny Piotr Zienc zgłosił zapytanie dotyczące stopnia zaawansowania prac związanych z  

budową kanalizacji w miejscowości Daniec na którą przyznano dofinansowanie z programu 

FENIKS. 

Skarbnik Gminy Teresa Krupska poinformowała, że do Narodowego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej przesłano już dokumentację niezbędną do przygotowania 

umowy o dofinansowanie. Obecnie przygotowywane jest postępowanie przetargowe na 

wykonanie inwestycji. Na najbliższej sesji Rady Gminy zostanie przedłożony projekt uchwały w 

sprawie zatwierdzenia do realizacji przez Gminę Chrząstowice projektu w ramach Programu 

Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021–2027 oraz upoważnienia 

Wójta Gminy Chrząstowice do zawarcia umowy o dofinansowanie z Narodowym Funduszem 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Z ramienia NFOŚiGW został 

wyznaczony koordynator projektu, a także upoważniona osoba z Urzędu Gminy do prowadzenia 

przedmiotowego postępowania. W drodze przetargu zostanie wyłoniony inspektor nadzoru, a 

dodatkowo planowane jest zawarcie umowy na pomoc techniczną obsługi projektu z uwagi na 

wysoki stopień skomplikowania inwestycji. Dofinansowanie będzie wynosiło do 70% kosztów 

kwalifikowanych oraz do 4% kosztów pośrednich.  

Skarbnik Gminy zwróciła uwagę na obowiązek podłączenia się mieszkańców do 

wybudowanej sieci kanalizacyjnej w wyznaczonym terminie, co jest niezbędne do osiągnięcia 

tzw. efektu ekologicznego, stanowiącego kluczowy element rozliczenia inwestycji. Podkreśliła, 

że brak odpowiedniej liczby przyłączeń może skutkować negatywnymi konsekwencjami 

finansowymi dla Gminy, w tym koniecznością zwrotu części dofinansowania. W związku z 

powyższym zwróciła się z prośbą do Radnych o prowadzenie działań informacyjnych wśród 

mieszkańców, mających na celu przypomnienie o obowiązku przyłączenia się do sieci. 

 

Radny Tomasz Skowronek zgłosił zapytanie o możliwość wyasfaltowania odcinka drogi 

gminnej w miejscowości Dąbrowice, będącej dojazdem do kapliczki. Wójt poinformował, że na 

posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska w 

dniu 19 marca 2026 r. członkowie Komisji wyznaczyli powyższy odcinek do asfaltowania jako 

zadanie rezerwowe do realizacji – w przypadku pozostania wolnych środków finansowych po 

procedurze przetargowej. 

 

Radny Piotr Zienc zgłosił wniosek o zlecenie wykonania projektu konserwatorskiego 

dotyczącego kapliczki w Dańcu, w celu przeprowadzenia prac polegających na odnowieniu 

cegły oraz spoin (fug) w przedmiotowym obiekcie. Wniosek został przekazany do dalszego 

procedowania. 

 

Przewodniczący Komisji Krzysztof Warzecha zgłosił zapytanie dotyczące przyczyn 

różnic w wysokości cen biletów autobusowych na trasie do Opola z miejscowości Falmirowice i 

Daniec. Czy różnica ta wynika z przekraczania granic Gminy Chrząstowice i miasta Opola w 

różnych miejscach (mniej lub dalej oddalonych od Centrum Opola czy przystanku docelowego), 

oraz czy uwzględniany jest fakt bezpłatnych przejazdów na terenie gminy. 

Wójt poinformował, że na terenie gminy Chrząstowice transport jest bezpłatny, natomiast 

gmina nie ma wpływu na kształtowanie cen biletów obowiązujących poza jej obszarem, gdyż są 

to usługi o charakterze komercyjnym. Dodał, że wysokość opłat ustalana jest przez 

przewoźników. 
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Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował 

wszystkim uczestnikom za udział w posiedzeniu i o godzinie 16:30 zamknął obrady. 

 

Na tym protokół zakończono.                    

  

                   

Podpis kierownika 

kontrolowanej jednostki: 

Podpisy Komisji Rewizyjnej: 

 

Kierownik OPS w Chrząstowicach 

 

 

Joanna Tasarz 

 

 

Krzysztof Warzecha ...………………… 

 

Piotr Zienc                ………………….. 

 

Tomasz Skowronek …………………… 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Dominika Werner 


